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Анотація. 

Розглядається український розпис в будівництві, його стилі та їх коротка історія. Розглянуто 

використання петриківського розпису в старій будівлі. Наведені приклади використання 

петриківського розпису в сучасному будівництві.  

Ключові слова: український розпис, петриківський розпис, самчиківський розпис, інтер’єр, фасади 

будинків. 

 

Анотація.  

The article examines Ukrainian painting in construction, its styles and their brief history. The use of 

Petrykivka painting in an old building is considered. Examples of the use of Petrykivka painting in modern 

construction are given.  
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Вступ  

Український розпис – це не лише техніка декорування, але й жива частина національної 

ідентичності, виткана з тисяч років історії та культурних традицій [1-4]. Однією з важливих проблем 

особливостей формування кольорового рішення в дизайні інтер’єру є створення гармонійної 

кольорової гами [5-9]. Колоритні візерунки, наприклад, популярний петриківський розпис, які 

прикрашають українські вироби ручної праці, несуть у собі глибокий смисл та символіку, що 

відображає багатство та різноманіття української культури.  

Мистецтво українського розпису бере свою історію з стародавніх часів. Оздоблювали все: від 

посуду та меблів до будинків та одягу. В залежності від регіону виникнення мистецтво мало різні 

стилі, притаманні особливості та кольори які в ньому використовувались. 

Основними стилями українського розпису в будівництві є петриківський та самчиківський розпис. 

Найвідоміший та найпоширеніший український петриківський розпис, сформувався у селі Петриківка 

на Дніпровщині. Техніка поєднує елементи розписів козаків та переселенців з інших регіонів 

України. У 2013 році внесений до нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО та України. 

Самчиківський розпис (Самчиківка) традиційний для межі Волині та Поділля, з початком у селі 

Самчики. Малюнки, які прикрашали оселі, також служили як обереги. Прикрашаючи самчиківським 

розписом люди вірили у зв'язок між якістю розмальованої хати та характером господині. 

В сучасному будівництві ці два стилі можуть бути дуже вдалим інструментом для оздоблення 

будинку як зовні так і в середині. На малюнках 1-5 наведено приклад оздоблення внутрішнього 

інтер’єру та стелі старого та сучасного будинків в стилі петриківського розпису. 

На першому малюнку ми бачимо картину, на якій зображений півень, що символізує пробудження 

і відродження. Навколо малюнка зроблена рамка у вигляді візерунку з різних квітів. На другому 

малюнку зображено прикрашання стелі малюнком з різних рослин, які мають різну символіку, 

наприклад: калина символізує дівочу красу, а соняшник – сонце, яке знаходиться в горі, та інші. 

На малюнку 3 зображена робоча кімната з прикрашеною шафою петриківським розписом та 

картиною з права від вікна. На малюнку 4 зображена кухня в якій прикрашено верхню частину стіни. 

На малюнку 5 зображена вітальня, в яку дуже добре вписана картина з розписом. Як видно на 



малюнках, в сучасному інтер’єрі петриківський розпис використовується для оздоблення ліній 

кімнати однотиповими візерунками, а от від повноцінних малюнків відмовились надавши перевагу 

картинам з зображенням візерунку. 

На малюнках 6-9 зображено приклади фасадів будинків. Розпис використовується як для невеличких 

візерунків, так і для повноцінних муралів. 

        

Рис. 1. Садиба “Миколин Хутір” (інтер’єр) 

      

 

Рис. 2. Приклад сучасного оздоблення інтер’єру 

 
Останнім часом в організації міського середовища отримує розвиток використання оптичних 

ілюзій. Ця особливість найбільш стала відома завдяки графічним об’ємно-просторовим композиціям. 

У міському середовищі оптичні ілюзії можуть носити як статичний, так і динамічний характер [10-

12]. 



        

Рис. 3. Садиба “Миколин Хутір” (фасад)    Рис. 4. Бібліотека № 21 м. Вінниця 

 

      

                               Рис. 5. Вул. Полтавська у Розсошенцях                       Рис. 6. Центр народного мистецтва «петриківка»                                        

На малюнку 3 зображена стара будівля, розписана в петриківському стилі. Як видно на малюнку  з 

сторони входу в будинок вікна оздоблені рамкою з квітів, з іншої сторони будинку написана картина, 

яка показує сільське життя. На малюнку 4 зображена бібліотека фасад якої прикрашений візерунками 

по краю стін. На малюнку 5 зображений мурал на якому намальована композиція з різних рослин. На 

малюнку 6 зображений музей, фасад якого стилізовано під його тематику. 

В оздоблені фасадів петриківський розпис може виступати як і величним муралом, так і гарними 

візерунками, які підкреслюють лінію будівлі. 

Висновок 

Український розпис може бути дуже гарним інструментом для оздоблення інтер’єру та фасадів в 

сучасному будівництві. Він може використовуватися в великих масштабах охоплюючи весь інтер’єр 

та фасад будівлі, або бути його частиною у вигляді невеликих візерунків. 
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